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VERBALE N. 145 del 05.08.2020  Approvato in data 05.08.2020 
 
 
ORDINE DEL GIORNO: n° 135 del 31.07.2020 
ORARIO DI CONVOCAZIONE: 09.00 Prima convocazione - 10:00 Seconda convocazione 
 
CONSIGLIERI PRESENTI Presente 

Assente 
ORA 

ENTRAT
A 

ORA 
USCITA 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA  

Russo Girolamo P 09.08 10.57     
Argiroffi Giulia P 09.08 10.57     

Caronia  Marianna A --- ----     

Ferrara Fabrizio P 09.08 10.19     

Gentile Milena  P 09.15 10.57     

Melluso Fausto  P 09.08 10.57     

Tantillo Giulio P 09.08 10.02     
 

 VERBALE  
 

Il Presidente Russo alle ore 09.08 in primo appello, apre la seduta in modalità              
telematica con la presenza dei Consiglieri: Argiroffi, Ferrara, Melluso e Tantillo 
La registrazione della seduta, che costituisce parte integrante del verbale, sarà           
visionabile al seguente link:  
https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=2 
 
Argomenti da trattare: 

1. Regolamento Collaborazione tra i cittadini e Amministrazione per la cura, la           
rigenerazione e la gestione condivisa dei beni comuni” 

2. Comunicazioni del Presidente; 
3. Varie ed eventuali; 
4. Lettura e approvazione del verbale della seduta. 

 
Il Presidente dà il benvenuto all’Assessore Mattina e al Dott. Pollicita e li invita a               
relazionare in merito alla proposta datata 2018 posta al punto 1 dell’odg odierno,             
sottolineando che avendo in trattazione il regolamento dei beni confiscati ritengono           
che sia  utile trattare anche beni comuni 
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L’Assessore Mattina riferisce che la competenza della proposta in trattazione è           
dell’assessore alle culture e del dirigente Dott. Verona, precisa comunque che è            
disponibile a relazionare in merito.  
Il regolamento proposto è stato integrato da suggerimenti da parte dei singoli cittadini             
e da enti. Tale Regolamento prevede la condivisione di spazi e luoghi ed elimina              
l'aspetto economico finanziario ed entra nel merito della proposta illustrando nei           
dettagli tale regolamento 
Suggerisce alla Commissione che sia necessario anche ascoltare in audizione          
l’Assessore e il Dirigente competenti. 
Da alcuni suggerimenti in merito al regolamento dei beni confiscati 
Il Consigliere Melluso è d'accordo ad approvare i Regolamenti sui beni confiscati e             
beni comuni. Ritiene che questi due regolamenti dovrebbero servire ad una migliore            
capacità dell’Ente a compensare la capacità dei fitti attivi. 
Il Dott. Pollicita ritiene che tale proposta sia organizzativa ed innovativa ed esprime             
alcune considerazioni evidenziando le finalità di tale regolamento. Sottolinea che          
sarebbe auspicabile che ci sia una connessione tra i due regolamenti, beni confiscati e              
beni comuni e ne evidenzia le differenze e le possibili modifiche da apportare. 
Fa cenno al fondo perequativo che potrebbe essere utilizzato per coprire i costi per              
vari beni comunali. 
Il Presidente Russo desidera chiarimenti in merito agli affitti dei  beni confiscati 
Si apre un approfondito dibattito sui beni confiscati e in particolare sulle modalità di              
utilizzo e di assegnazione.  
La Consigliera Gentile in merito a Regolamento beni comuni ritiene importante la            
gestione condivisa dei beni sui patti di collaborazione ma desidera sapere come            
verranno valutati  le possibili azioni di armonizzazione  
Il Dott. Pollicita reitera che tale regolamento è innovativo e uno dei criteri che viene               
seguito è l’associazionismo e spiega le modalità di applicazione, sottolineando che le            
finalità del regolamento possono a volte scontrarsi con l’applicazione amministrativa          
delle stesse.  
La Consigliere Gentile ritiene utile inserire in tale regolamento la creazione di un             
programma condiviso dei beni 
Il Dott. Pollicita chiarisce che quanto proposto dalla Consigliera, ossia un obbligo di             
condivisione, sia difficile da giustificare 
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La Consigliera Argiroffi evidenzia il tema delle proprietà dei beni comunali dei quali             
l'Amministrazione non ha contezza e ricorda le proposte avanzate dalla Commissione  
sull’assegnazione dei beni patrimoniali. 
Il Dott. Pollicita entra nel merito della catastazione dei beni e sulla genesi degli stessi 
L’Assessore Mattina riferisce che lo spirito del regolamento è collaborativo e           
flessibile permettendo di condividere un bene comune definendo con attenzione il           
bene della comunità. 
Si apre un dibattito sulla possibilità di accettazione di richieste di beni, da parte delle               
Associazioni che hanno finalità di lucro 
Il Presidente Russo ringrazia l’assessore Mattina e il Dott. Pollicita per avere            
apportato preziosi chiarimenti e chiede alla Segretaria di dare lettura del verbale della             
seduta odierna che viene posto  in votazione per appello nominale. 
Il presente verbale n. 145 del 05.08.2020 viene approvato all’unanimità dei presenti. 
 
Il Presidente alle ore 10.57   dichiara chiusa la seduta. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 

La Segretaria   Il Presidente 

Anna Caronia  Girolamo Russo 
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